附件3：
内 江 市 情
内江位于四川东南部、沱江下游中段，属浅丘地区，是开发较早的巴蜀腹心城市，东汉建县，称汉安，距今有近2000年建城史，北周时改叫中江，隋文帝时改称内江。1950年设内江专区，1985年改建省辖内江市，1998年行政区划调整分设为内江市、资阳地区。幅员面积5385平方公里，辖市中区、东兴区、隆昌市、资中县、威远县和1个国家级经济技术开发区、1个国家高新技术产业开发区，有107个乡（镇）、14个街道办事处、1609个行政村、348个社区，总人口420万。内江“山、水、人、文、业、通”特色突出。
区位优越。东连重庆，西接成都，南达云贵，北通陕甘，地处成渝城市群发展带、云贵——陕甘南北大通道发展轴、川南经济区“一带一轴一区”重要交汇点。
山水秀丽。有被誉为“世界罕见、天下奇观”的穹窿地貌，“川南明珠、候鸟乐园”的古宇湖，沱江河穿内江城而过留下水域面积480万平方米的甜城湖和九曲十一弯的美景。冯玉祥将军1944年6月27日欣然题写《内江人颂》，赞美内江“山有翠屏、水有沱江、山清水秀、大块文章”。
人文荟萃。是国画大师张大千、新闻巨子范长江故乡，还涌现出了孔子之师苌弘、明朝宰相赵贞吉、清代状元骆成襄等“一师、二相、三状元、四大家”，有“大千故里”“书画之乡”“文化之乡”美誉。
资源丰富。是国家商品粮生产基地，全省粮食和经济作物的主产区和水产产业化试点市。市中区永安白乌鱼、东兴区田家紫皮大蒜、隆昌夏布、资中血橙、威远无花果等获国家地理标志保护产品。能源矿产主要有煤、天然气、油页岩。已探明天然气储量达600亿立方米、页岩气储量超过5000亿方，炼焦煤的保有资源储量7509万吨、水泥用石灰岩资源储量10821万吨、玻璃用石英砂岩资源量7576万吨。
产业基础越来越好。着力构建“5+4+5”产业体系，工业上重点发展新材料、新装备、新医药、新能源和大数据“四新一大”产业，农业上重点发展“内江黑猪、资中血橙、威远无花果、特色水产”四大特色产业，服务业上重点发展电子商务、现代物流、文化旅游、现代金融、健康养老五大现代服务业。曾经盛产甘蔗、蜜饯，被誉为“甜城”，是全国老工业基地、国家商品粮生产基地，同时拥有国家级经济技术开发区、国家高新技术产业开发区和国家农业科技园区。
“10+10”现代综合交通运输体系加快构建。素有“川南咽喉”“巴蜀要塞”之称，是交通运输部规划的国家公路运输主枢纽之一，也是四川省第二大交通枢纽，铁路已建成6条、正在建2条、规划建2条，高速公路已建成6条、正在建2条、规划建2条，县县通高速，除威远县即将通高铁外，其余县（市、区）都通高铁，到成都、重庆分别只要40分钟。
近年来，内江坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，全面贯彻省委十一届三次、四次全会和省委书记彭清华同志深入内江调研重要指示精神，团结带领全市各族人民不忘初心、牢记使命，锐意进取、埋头苦干，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，全市总体保持了经济持续健康发展、社会大局稳定、民生不断改善、干部奋发有为的良好局面。省委书记彭清华同志深入内江调研时肯定内江“各项工作抓得紧、很认真”“整个发展态势是好的”。2018年实现地区生产总值1411.75亿元，增长7.8%，经济发展总体平稳、稳中有进，质量效益不断提高。
当前，全市上下正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定贯彻党中央大政方针，落实省委“一干多支、五区协同”“四向拓展、全域开放”战略部署，紧扣省委赋予内江的“建设成渝发展主轴重要节点城市和成渝特大城市功能配套服务中心”定位，坚持新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，大力实施“产业项目重点推进年”，着力推进打好三大攻坚战、推动经济高质量发展、形成“一点三线”立体全面开放新态势、全面深化改革、推进乡村振兴和新型城镇化、保障和改善民生、涵养山清水秀良好自然生态、发展团结和谐良好社会生态和营造风清气正良好政治生态等重点工作，加快建设幸福美丽内江，奋力谱写新时代治蜀兴川内江实践新篇章。
1

