宜兴市2015年事业单位公开招聘报考指南 

一、关于公告中“无锡市”的区域界定问题

《公告》及《岗位简介表》中“无锡市”是无锡大市概念，即包含宜兴市、江阴市、无锡市及下属七个区。
二、关于学历问题

1、须具有国民教育序列本科及以上学历。（含通过自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等方式取得的国家教育行政部门承认的学历）

2、双专科学历按专科学历报考。全日制普通高校双学士学位考生，其第二学位的专业可报考相应专业要求的岗位。
3、军队院校学历证书符合下列任一条件，均可报考：

①由国家(省)教育行政部门下达招生计划，参加全国(省)统一招生考试，按规定被军队院校录取并取得军队院校学历的；
②在军队服役期间取得军队院校学历的；

③取得军队院校学历证书，经国家教育部学历认定并注册的（须提供教育部学历认证网站核验的证明材料）。

4、2015年毕业的定向生、委培生原则上不得报考。如委培或定向单位同意其报考，应当由委培或定向单位出具同意报考证明，并经所在院校同意后方可报考。
5、若报考人员最高学历为研究生的，网上报名时须在“所学专业详细”填报栏中将研究生及本科学历对应的相关专业分别填写清楚。
三、英语四、六级证书

国家大学英语四、六级考试证书，可提供相应等级的合格证书或425分（含）以上国家大学英语考试成绩单。
四、计算机等级考试证书
“计算机等级考试二级及以上证书”是指取得全国计算机等级考试二级及以上证书或江苏省高等学校计算机等级考试二级及以上证书。
五、法律职业资格证书

通过国家司法考试未领取到证书的应届毕业生，在我省参加司法考试并通过的考试人员由各地级市司法局或司法考试办公室出具证明；在外省参加司法考试并通过的，由考生与当地司法考试办公室联系，协商出具有关证明。

六、关于“两年及以上工作经历”问题

是指截止2015年8月31日在党政机关，各类企事业单位、村（社区）组织及其他经济组织和社会组织等工作或者在部队服现役等累计两周年及以上。
（一）毕业离校未就业高校毕业生到高校毕业生实习见习基地参加工作或到企事业单位参与项目研究的，视同具有工作经历，自报到之日算起。

（二）到企事业单位或社会组织工作的人员工作经历以劳动合同约定的起始时间算起。如无劳动合同，按各级社会保险基金管理中心出具的养老保险缴纳起始时间算起或按公积金管理部门出具的公积金缴纳起始时间算起。

（三）自主创业并办理工商注册手续的人员，其工作经历时间自营业执照颁发之日算起。灵活就业人员其工作经历从登记灵活就业并经审批确认的起始时间算起。

（四）应届毕生在校期间的社会实践、勤工助学等不视为工作经历。
七、关于“面向在无锡市服务满三周年的大学生村官” 岗位的招聘对象问题

是指2012年（到今年8月服务期满三周年）及以前入职的省、市选聘的大学生村官，且在无锡市服务聘期已满三年、考核合格，现仍在无锡市村（社区）任职。资格复审时，须出具所在市（县、区）级及以上组织部门出具的相关证明材料。
八、关于身份证问题

居民身份证在本次招聘中各环节均要使用，报考人员须使用在有效期内的二代身份证，且与报名时登记的身份证号一致。

遗失居民身份证的人员参加考试，必须持有在有效期内的临时身份证或户口所在地派出所开具的带有本人照片并在其上加盖公章的身份证明。
九、关于专业填报问题

尚未取得毕业证书的2015年应届毕业生所填专业应与所在学校出具的《毕业生双向选择就业推荐表》上专业名称一致，其余报考人员所填专业应与毕业证书上的专业名称一致。
十、关于专业名称分类界定的审核问题

报考人员的专业名称分类参考江苏省2015年公务员招录考试专业参考目录来进行审核界定。
十一、下列人员不得报考：

1、曾因犯罪受过刑事处罚的人员或曾被开除公职的人员；

2、尚未解除纪律处分或正在接受纪律审查的人员；

3、刑事处罚期限未满或涉嫌违法犯罪正在接受调查的人员；

4、在读非应届的普通高校毕业生；

5、现役军人；

6、国家和省另有规定不得应聘到事业单位的人员。

十二、关于网上报名问题

报考人员在填报信息时必须认真仔细阅读相关招聘信息，确保提供的本人信息真实、准确、完整。凡报考时提供不实信息、资料，被取消考试或录取聘用资格的，由本人承担与此相关的责任。
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