
嘉兴经济技术开发区
国有资本投资控股有限公司简介

嘉兴经济技术开发区国有资本投资控股有限公司（简称“嘉经控股”）组建于2023年7月，注册资本30亿元人民币，是嘉兴经济技术开发区管委会授权区财政金融部直接出资成立的国有资本投资、运营公司，是嘉兴经济技术开发区建设投资集团有限公司（简称“经投集团”）、嘉兴经济技术开发区智慧城市运营有限公司（简称“智慧城市运营公司”）的全额出资人，亦是嘉兴国际商务区投资建设集团有限公司（简称“国投集团”）的控股股东。
嘉经控股定位于投融资主体，积极履行国有资本出资人职责和股东职责，通过开展投资融资、股权管理、产业培育和资本运作等主营业务，推动国有经济布局和结构优化调整，促进国有资本做强做优做大，努力打造成为全区最具规模和发展潜力的国有资本运营公司。








嘉兴经济技术开发区
产业创新投资建设集团有限公司简介

嘉兴经济技术开发区产业创新投资集团有限公司，成立于2010年，位于浙江省嘉兴市，是嘉兴经济技术开发区管委会授权区财政金融部直接出资成立的国有资本投资、运营公司。主要业务范围涵盖科技创新、投资促进、产业运营三大功能板块,从事基金投资与资产管理，招商引资，基础设施建设、经营，自有房屋租赁、房屋拆迁，物业管理，工业和科技园区综合开发、经营，土地整理、土地开发等业务。
集团下设嘉兴经济技术开发区产业发展有限公司、嘉兴经济技术开发区产业基金投资管理有限公司、嘉兴创新产业园区运营管理有限公司、嘉兴马家浜健康食品小镇投资管理有限公司和嘉兴科创企业管理服务有限公司等5家全资子公司。
集团管理的浙江长三角高层次人才创新园（嘉兴智慧产业创新园）以人才集聚、科技创新驱动数字经济高质量发展为主线，已集聚企业550多家，2022年产值超117亿元；马家浜健康食品小镇集聚了美国雅培奶粉、美国玛氏食品、美国荷美尔食品等一批优质食品企业。浙江中德产业合作园集聚了德国尼德科盖普美汽配、瑞典西柏思电梯、美国伯珂电动车等一批欧美系中小型企业。嘉兴西部先进制造业基地集聚了德国采埃孚变速箱、丹麦乐高玩具、荷兰飞利浦科技、日本松下厨电等一大批大企业。

嘉兴国际商务区
投资建设集团有限公司简介

嘉兴国际商务区投资建设集团有限公司（简称“国投集团”）是嘉兴经济技术开发区下属一级运营公司，于2023年7月正式挂牌成立，由原嘉兴国际商务区投资建设有限公司优化重组而成，集团注册资本20.28亿元，资产总额176.95亿元，主营业务涵盖商务开发功能板块，拥有全资、控股及参股企业8家，集团及所属企业现有员工总数37名。
国投集团始终以加快集团转型发展、做大做强主业为目标、以助推高铁新城建设为责任，着力提升集团综合实力、治理能力、经营能力和创新能力。集团正全力以赴推进金融广场二期、站前广场商办楼等高端商务楼宇项目，时尚体育中心、高铁新城文化中心等特色文化体育产业项目，春山禾府、金投置业06号地块等高端住宅项目，山姆会员店等知名商超项目。
未来，国投集团将进一步聚焦主责主业谋新发展，持续推动高端住宅、商业办公等房地产开发经营业务及文化体育项目运营业务发展，不断增强投融资能力，努力发展成为城市发展的主力军、产业升级的引领者、商业运作的优等生、国资经营的新标杆。




嘉兴经济技术开发区
建设投资集团有限公司简介

嘉兴经济技术开发区建设投资集团有限公司（简称“经投集团”）的前身为嘉兴经济开发区建设发展有限责任公司，成立于1995年5月，注册资本为5.3亿元。自2010年嘉兴经开区升级为国家级经济技术开发区以来，经投集团快速成长，有力地促进了全区的高质量发展。经投集团现由嘉兴经济技术开发区国有资本投资控股有限公司（简称“嘉经控股”）全资控股，下设嘉兴经济技术开发区展望工程咨询管理有限公司、嘉兴经济技术开发区展新基础设施建设有限公司、嘉兴经济技术开发区经宸建设有限公司、嘉兴经济技术开发区锦鑫置业有限公司等二级运营公司。
经投集团聚焦城市建设、民生（政务）服务两大功能板块，立足主责主业，牢记初心使命，强化实干担当，大力推进基础设施建设，着力完善公共教育、医疗卫生、文化体育等城市功能配套，努力打造成为运营管理规范、保障能力突出的现代化国有企业。






嘉兴经济技术开发区
智慧城市运营有限公司简介

嘉兴经济技术开发区智慧城市运营有限公司（简称“智慧城市公司”）是嘉兴经济技术开发区下属一级运营公司，于2023年6月全新组建。业务涵盖智慧城市、人才服务两大功能板块，设有嘉兴市经悦园林市政建设有限公司、嘉兴市经安物业管理有限公司、嘉兴市经英人才发展服务有限公司、嘉兴市经智科技有限公司、嘉兴市经慧能源有限公司五大运营公司。
[bookmark: _GoBack]智慧城市公司坚持走主业突出、技术领先、服务不断提升的发展道路，发挥国有企业在服务经济发展大局、改革创新试验、履行社会义务等方面的成效和责任，力致成为智慧化程度高、运营服务优质的国有企业。同时，公司注重个人与企业共同成长。搭建多样化的培训学习平台，畅通管理、技术等多领域晋升通道，在引才、育才、用才、留才上谋创新、重举措，充分发挥员工的潜力和价值，形成干部人才培养长效机制。
未来，智慧城市公司将立足民生事业根本，以智慧化引领城市发展，实现城市治理高效有序、数据开放共融共享、经济发展绿色开源，成为新一轮智慧城市标杆企业。
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