附件5：
江苏省南菁高级中学简介

江苏省南菁高级中学创办于1882年10月27日，是一所历史悠久、底蕴深厚的百年名校。学校坐落于现代化的港口城市江阴，集生态化、人文化、数字化于一体，办学条件国内一流，人文校园建设特色鲜明。学校是江苏省首批重点中学、首批四星级高中、国家级示范高中、全国教育系统先进集体，是教育部华东师大校长培训中心考察基地、中国教科院全国名校长名教师挂职研修基地，是江苏省美育课程基地，是江苏省艺术类课程基地联盟牵头学校，江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目学校，是清华、北大、复旦、上海交大等国内一流名校的优质生源基地。

南菁的前身，是江苏学政兼兵部左侍郎黄体芳于光绪八年在军机大臣、两江总督左宗棠的协助下创办的“南菁书院”。清末，她是江苏全省的最高学府和教育中心。南菁校名几经更改，校址数次搬迁，但学校文化传统和办学精髓始终未变，形成了“以文化引领学校发展”的办学思路，“为国家民族培养未来强者”的育人目标，“理必求真、事必求是、言必守信、行必踏实”的为人准则；发展了“自主为先、学科培优、审美见长”的办学特色，提出了“有思想会表达，有爱心能宽容，有责任敢担当”南菁学生气质要求。学校一贯坚持依法治校、民主管理，重视发挥民主党派在学校发展中的作用。学校设有“民盟南菁支部”，广大民主党派在学校教育教学中的作用充分发挥。
百年南菁，英才辈出。有陆定一、黄炎培2位国务院副总理，有以“中国机器人之父”蒋新松为代表的10名中科院、工程院院士，有10名共和国将军，还有顾明远、沈鹏、曹鹏、汪曾祺等教育家、艺术家、文学家。133年来，南菁为国家培养了3万多名专家、学者、革命者和建设者。

南菁名师荟萃，质量一流，优质特色和多样化发展成绩显著，国际化办学成果丰硕。

高考质量连年高位走强，本科进线率达到98%。2015、2016年“小高考”4A、生均加分均为无锡大市第一；高考本科率无锡第一，录取清华、北大等国内外名校位居全省前列。创新教育成绩喜人，2015年有87人次获得国家奥赛省赛区一等奖，有20多名学生在国际发明大赛上获奖。近年来，南菁不断加快学校内涵发展步伐，提出“传承学校文化，坚守教育本真，促进师生成长”的办学主张。坚持文化引领，质量为本，发展品牌，全面提升的发展战略，牢牢把握加快学校优质特色发展步伐、办人民满意教育的主题。学校进一步理清德育工作思路、创新机制，打造南菁气质，提升了南菁德育工作的品质。学校以学科建设三年规划为载体，加快学科组建设步伐，促进教师专业成长。教学改革立足课堂，关注课程建设，优化校本教研，审美课堂的研究和实践风生水起。国家级课题《基于传统文化的普通高中美育课程整合研究》成功立项，多项省级课题研究推向深入。学校美育课程基地建设进展顺利。依托学校独特的文化艺术资源，美育课程深度开发，课程体系日趋完善，现代化的美育体验创作中心全面投入使用。学校自主开发编写的《美育：从理念到行动》、《审美八讲》、《涵养八讲》、《创思八讲》、《南菁书院志》等十余本美育校本教材出版发行。大美南菁，美美与共的美好景象初步形成。
学校与美国、德国、加拿大、澳大利亚等十多个国家建立校际合作关系，积极参与省教育厅的汉推项目；学校国际课程班教学成果显著，历届学生全部被欧美一流大学录取。

面临新一轮教育领域综合改革和高考招生制度改革的机遇，南菁确立了崭新的发展目标：努力将南菁建设成为“省内领先、国内一流、更高质量、更具特色的江南名校，成为普通高中改革与发展的前沿、实施高品质素质教育的典范、百年名校文化传承和校园文化建设的标杆、展示中国基础教育形象和魅力的窗口。” 
江苏省江阴高级中学简介

江阴高中座落于历史文化底蕴深厚的延陵古邑、春申旧封之地江阴申港。学校缘起1738年的“澄江书院”，肇基于1903年礼延校士馆之新学，后经“江阴县中学”“江阴市中学”。1997年更名“江苏省江阴高级中学”。一百多年来，学校为国家培养了数万多名优秀毕业生，他们中有著名社会学家和民族学家吴文藻（冰心女士丈夫）、老一辈无产阶级革命家朱穆之，国际宇航科学院院士曹鹤荪，著名环境地理学家中科院院士章申，生物化学家杜雨苍等。

学校占地面积258亩，总建筑面积10万余平方米。校园分东西两区，中有天桥相联。东区为运动区，主要由植物园、天然草皮标准操场、拓展中心、体育馆、游泳馆、国际交流中心组成；西区主要由人工草皮球场、办公楼、教学楼、图书信息实验楼、专用教室楼、食堂、教工宿舍楼、学生宿舍楼等组成。

学校现有专任教师249人，专任教师中具有高级职称人员106人，中级职称教师113人。其中，有教授级高级教师2名，江苏省特级教师3名，无锡市名校长、名教师2人，无锡市学科带头人5人，无锡市教科研带头人至江阴市教学新秀95人，名特教师占专任教师总数的37.8%并遍布各学科。专任教师中有12人为硕士研究生，53人取得在职硕士学位，有8人教育硕士在读。
江阴高中是我市普通高中首批录取新生的两所重点高中之一。学校现有14轨42个教学班，在校学生近1900人，其中寄宿生近1600人。近年来，学校教学质量不断提升。2016年高考，我校本一比率达57.25%，普通类本二以上达线率97.14%，美术生进入本科比率为93.75%，5名体育生特长生全部进入公办本科；近三年有300余名学生在省级各类竞赛中获奖，多名音体美特长生在省市比赛中获奖。近年来，学校办学特色日益彰显。我校是江苏省体育与健康课程基地学校；江苏省U17男子足球队自2011年3月开始驻训我校，先后取得了U15联赛冠军、足协杯季军、冠军杯亚军、2016年全国男子足球U17联赛冠军等历史性突破，创造了一系列“江苏记录”；2016年我校17名美术特长生中有7人被清华大学、中央美院、中国美院等名校录取。

江阴高中教育思想匠心独具，教育改革敢为人先，办学设施省内一流，育人环境日新月异，教育质量不断提升，如今是一所教育质量高、社会声誉好的国家级示范性普通高中、江苏省四星级学校。学校多次获得“江苏省模范学校”“江苏省德育先进学校”“江苏省文明单位”“江苏省教育工作先进集体”“无锡市管理规范先进学校”等称号，学校党委获“江苏省中小学校先进基层党组织”荣誉。目前，江阴高中正在内涵发展的征途上扬帆猛进，努力创造一流业绩、打造一流名校，在新的历史发展时期铸就新的业绩。

江阴市特殊教育中心校简介
 

江阴市特殊教育中心校创办于1978年。2011年开始实行十五年免费教育，目前共有智障和听障两个部19个教学班，238名学生，59名专任教师，其中本科以上学历90%，获得江阴市新秀以上骨干教师称号18名，占全校教师总数30%。

学校始终坚持“为特殊需要儿童提供最合适的教育”的办学理念，以“尊重差异，和而不同”为培养目标，结合特殊学生的身心特点，开展“个别化教学”、“医教结合”、“送教上门”等项目的实践和研究，着重培养好残障孩子的基本生活能力、基本文化知识、基本职业技能，让学生更好地融入社会。十一五以来，学校残障孩子们表演的文艺节目、绘画作品在国家级、省级比赛中多次获奖；还曾经为中国残疾人艺术团“千手观音”节目输送过优秀演员。

一直以来，学校以课程为核心，以文化为导向，营造出“和合”的校园文化氛围，办学成果不断涌现：先后荣获江阴市“爱的天使”十佳教书育人团队、无锡市常规管理先进学校，江苏省特殊教育现代化示范学校，江苏省模范学校等荣誉称号。意大利米兰的主流教育杂志还整版介绍了学校的办学理念和成果。2013年起，我校被确定为教育部“全国特教校长能力提升培训班”影子培训基地，先后接待了十批共一百多名全国各地校长来校影子培训，办学经验在国内特教界产生很大反响。

    有“和”方能“合”，和谐出合力。新的形势，新的视野，十三五期间，市委市政府对我校建设提出了新的规划，将异地新建一所符合特教发展需要的现代化新学校。在新的机遇面前，我们将秉承学校原有的办学特色，继续瞄准专业化，

在“和合”文化建设的传承上推陈出新，为办成具有鲜明特色的全国一流特教学校而努力前行！







